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Τη ∆ευτέρα 22 Μαρτίου 2004 πραγµατοποιήθηκε ∆ιεθνές Συνέδριο για την Εταιρική 

Κοινωνική Ευθύνη µε θέµα «Εξασφαλίζοντας ένα µέλλον Σταθερότητας και 

Ευηµερίας» από τον Hazlis & Rivas Co. Ltd, επίσηµο και αποκλειστικό εκπρόσωπο των Συνεδρίων 

του Economist, στην Ελλάδα, και από τον ΣΕΒ, µε την υποστήριξη του Ελληνικού ∆ικτύου 

για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη.  

 

Την έναρξη του Συνεδρίου κήρυξε ο Υπουργός Απασχόλησης και Κοινωνικής 

Προστασίας, κ. Πάνος Παναγιωτόπουλος, ενώ ακολούθησαν οµιλίες του Προέδρου 

του ΣΕΒ, κ. Οδ. Κυριακόπουλου, του κ. M. Doyle, Finance Correspondent του 

Economist, του κ. Νίκου Αναλυτή, Προέδρου του Ελληνικού ∆ικτύου για την Εταιρική 

Κοινωνική Ευθύνη, του κ. Γ.∆ραπανιώτη, Γενικού ∆ιευθυντή ΣΕΒ, του κ. Χρ. 

Γκόρτσου, Γενικό Γραµµατέα της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, του κ. A. Stadler, 

Senior Advisor του ΟΗΕ, του κ. Γ. Μαρκοπουλιώτη,  ∆ιευθυντή του Γραφείου της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα καθώς και από πολλούς άλλους σηµαντικούς 

εκπροσώπους της ελληνικής αλλά και της διεθνούς επιχειρηµατικής κοινότητας. Κατά 

το δείπνο που παρατέθηκε το βράδυ στο ξενοδοχείο Ledra Marriott, µίλησε ο κ. A. 

Christie, Αντιπρόεδρος του CSR Europe.  

Ο κ. Παναγιωτόπουλος τόνισε ιδιαίτερα το γεγονός ότι η χρυσή τοµή, ο συνδυασµός 

δηλαδή της ελεύθερης επιχειρηµατικής πρωτοβουλίας µε την κοινωνική ευαισθησία, 

την κοινωνική υπευθυνότητα και την οικονοµική αποτελεσµατικότητα, βελτιώνει, 

αυξάνει και µακροπρόθεσµα εξασφαλίζει ευκαιρίες οικονοµικής και κοινωνικής 

προόδου για όλους.  

Ο κ. Κυριακόπουλος υπογράµµισε ιδιαίτερα τον καίριο και καθοριστικό ρόλο των 

εργοδοτικών οργανώσεων στη δηµιουργία ενός ευέλικτου και ανταγωνιστικού 

περιβάλλοντος, κυρίως µέσω της µακράς παράδοσης στο συνδυασµό της 



οικονοµικής βιωσιµότητας µε την κοινωνική ευθύνη, ως θεσµικών φορέων 

εκπροσώπων επιχειρήσεων. Οι δράσεις, όµως, για την ενσωµάτωση της εταιρικής 

κοινωνικής ευθύνης στις επιχειρησιακές στρατηγικές πρέπει να αναπτύσσονται 

εθελοντικά και να είναι προσαρµοσµένες στα συγκεκριµένα χαρακτηριστικά κάθε 

επιχείρησης και στις συγκεκριµένες τοπικές συνθήκες.  

Ο Γενικός ∆ιευθυντής του ΣΕΒ, κ. Γ. ∆ραπανιώτης στη οµιλία του προέβαλε τον  

προβληµατισµό σχετικά µε το συνδυασµό Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, Ηθικής και 

Επιχειρηµατικής Ηθικής, στα πλαίσια του επιχειρηµατικού  γίγνεσθαι. Τόνισε 

παράλληλα ότι παράγοντες όπως η επιχειρηµατική ηθική και  η εταιρική κοινωνική 

ευθύνη,  είναι συνυφασµένες µεταξύ τους  και συµβάλλουν από κοινού στην 

διαφοροποίηση της οργανωσιακής κουλτούρας της επιχείρησης στο στενό αλλά και 

στο ευρύτερο  επιχειρηµατικό της περιβάλλον.  

 

  


